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「英語文素養導向教案設計比賽」 

英語文領域課程綱要運作教學教案設計 

科目 / 領域  語文領域-英語文領域 教學年級  八年級 

教育階段  第四學習階段 (國中) 

單元名稱  Fun the World．Fun 手郊遊趣 

教學資源 視聽設備 

電腦、網路、投影機、攝影機、腳架、照相機、電子書光碟 

教具 

黑板、粉筆、海報紙、彩色筆、學習單、演戲道具 

參考資料網站 

全球旅遊景點導覽  

http://ysticket.travelarena.com.tw/ 

Google 地圖 https://www.google.com/maps 

維基百科   

https://zh.wikipedia.org/zh-tw/ 

任我行美國旅遊篇 

http://www.chinesetravelers.com/Newyork/newyorkcity.htm 

台灣高鐵 

http://www.thsrc.com.tw/index.html?force=1 

台北捷運 

http://www.metro.taipei/ 

中華民國觀光局 

http://taiwan.net.tw/m1.aspx?sNO=0000103 

新豐池和宮 

http://chrhe.org.tw/fengxi/front/bin/ptlist.phtml?Category=4 

新豐鄉公所 

http://www.hchfe.gov.tw/ 

影音資源 

獅子王音樂劇 

https://www.youtube.com/watch?v=hKE-Ef9oAy4 

博物館驚魂夜 

https://www.youtube.com/watch?v=N6jh8O612JA&list=PLCutQVYIfJhV13gI3L

pbyEk8dSKvNXUNH 

http://ysticket.travelarena.com.tw/
https://www.google.com/maps
https://zh.wikipedia.org/zh-tw/
http://www.chinesetravelers.com/Newyork/newyorkcity.htm
http://www.thsrc.com.tw/index.html?force=1
http://www.metro.taipei/
http://taiwan.net.tw/m1.aspx?sNO=0000103
http://chrhe.org.tw/fengxi/front/bin/ptlist.phtml?Category=4
http://www.hchfe.gov.tw/
https://www.youtube.com/watch?v=hKE-Ef9oAy4
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課程節數  英語課程共五節 踏查體驗 班會聯課共四節 

一、 

課綱轉化 

 

1. 本教學模組架構設計強調學生的學習與應用，除了強化學生的英語

聽說讀寫能力之外，也注重學生學習的策略與方法，學生的學習不

單是聆聽老師的講解，而是透過討論及思考而來的；老師並在不同

單元裡，給予情境任務，讓學生創造及思考，將學習與生活經驗結

合，最後把所學運用在日常生活之中；符合 (英-J-B1)「具備聽、

說、讀、寫英語文的基礎素養，在日常生活常見情境中，能運用所

學字詞、句型及肢體語言進行適切合宜的溝通與互動。」 

 

2. 在學習的過程中，學生進行差異化小組分組，在分組競賽過程裡，

學生運用資訊能力及團隊合作的力量，完成小組任務；在延伸課程

的部分，學生的學習場域從教室內延伸到教室外，豐富學習的內

涵，使學生達到(英-J-A1)「具備積極主動的學習態度，將學習延伸

至課堂外，豐富個人知識。運用各種學習與溝通策略，精進英語文

學習與溝通成效」。 

 

3. 在各教學單元裡，老師培養學生運用所學的能力，模擬不同情境讓

同學創作與應用，如規劃台北一日遊行程、創作紅糟鴨老闆與顧客

間對話、紅樹林濕地動物擬人化的對話、設計帶本校外師郊遊趣繪

本等，學生能利用電腦資訊檢索的能力，達成各項任務，符合 (英

-J-B2) 「具備運用各類資訊檢索工具蒐集、整理英語文資料的能

力，以擴展學習素材與範疇、提升學習效果，同時養成資訊倫理素

養。」 

 

4. 教材的設計上，從世界地圖出發，逐漸聚焦到美國紐約的歷史、曼

哈頓區景點的介紹及各項交通工具的應用，最後再結合本校紅樹林

校本課程與客家文化踏查體驗，達到(英-J-C3)「具備基本的世界

觀，能以簡易英語介紹國內外主要節慶習俗及風土民情，並加以比

較、尊重、接納。」 

 

5. 學生完成學習英語課程五節及踏查體驗四節後，寒假作業為利用寒

假時間，運用課程所學及踏查經驗，規劃新豐遊學地圖及其景點的

英語介紹，並用手繪、照片或圖片的輔佐呈現，完成個人新豐英語

繪本，達到(英-J-A3)「具備簡易規劃英語文學習時程的能力，並能

檢討調整。」 

 

6. 在完成本課程學習與體驗後，學生能培養對自己生長這塊土地的愛

鄉愛土情懷，並明瞭致力於保育大自然美好的急迫性，課程設計的

學習目標與藝術涵養及美感素養環環相扣，讓學生(環 B3) 

「能欣賞、創作與環境相關的藝術文化，體會自然人造環境之美，

豐富感體驗。」 
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二、 

課程安排 

 

1. 課程設計從教科書文本出發，結合世界地圖概念，了解世界著名景

點及國家位置。 

2. 各單元設計緊扣旅遊景點及交通工具的使用，並請學生運用資訊蒐

集，規劃設計遊玩路線圖及其交通方式，讓課本知識與生活應用相

結合。 

3. 融入十二年國教校本課程，配合本校紅毛港學校本位課程(全校七

年級同學在八大學習領域皆融入紅毛港課程並實地探訪)，運用英

語聽說讀寫能力，延伸七年級的紅毛港校本課程，讓學生創作劇本

並展演，融入環境教育議題；再者，導入社區資源，探訪客家文

物，師生進行古宅巡禮，讓學生更加了解自己的家鄉，培養學生愛

鄉愛土的情懷。 

4. 寒假作業以學生在課堂中設計好的新豐三日遊為主體，配合藝術創

作、美感教育，規劃新豐遊學路線並做新豐景點介紹，配合插畫設

計，完成個人獨一無二的「帶外師郊遊趣」英語繪本。 

三、 

教學策略 

 

教學設計以 PBL (Problem-Based Learning)為主軸，教學策略包含： 

1. TBLT：以生活相關情境問題引導學生完成學習任務。 

2. 分組合作學習：透過小組分工，讓學生溝通互動，培養互助能力。 

3. 差異化教學：學習過程依不同程度，給不同任務，使其順利完成。 

4. Super six strategies：英語閱讀文章策略，培養學生邏輯思考能力。 

5. 發表學習法：任務完成後，學生透過上台發表，培養口語表達力。 

以期發展學生「概要」summarizing、「區分」differentiating、「比較」

(comparing)、「評判」(critiquing)等認知過程次向度能力。 

四、 

教學評量 

 

教學評量以學生呈現問題解決過程為主，採多元教學評量方式，以 

口語練習、聽力測驗、書寫報告、角色扮演、小組互動過程等為主要

評量方式，其中檔案評量是學生於寒假時間創作英語新豐遊學繪本， 

「帶外師郊遊趣。」 
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五、 

差異化分組 

L e v e l  A  精熟學習者   

能正確表達感受，完成要求，表達流利，溝通無礙。 

L e v e l  B  基礎學習者 

能完整表達感受，但偶有錯誤，且需時間思考。 

L e v e l  C  待加強學習者  

表達內容難解且費力，多呈現片段狀。 

1. 全班分五組，每組六人，每小組內有兩個 A、兩個 B、兩個 C，A

的座位在 B 與 C 中間，A 教導 B、C，進行及時補救及適性輔導。 

2. 為讓不同程度學生不要有 ABC 階層的刻板印象，在教學過程及差

異化學習單裡，以學生熟悉 Pokemon 裡的人物做不同程度代表。 

程度 A  Mew  

程度 B Pikachu 

程度 C Charmander 

 

 

 

 

六、 

學習目標 

第一單元  Fun in Manhattan 

1. 明白世界國家地理位置，並能對各國著名景點有所認識。 

2. 清楚美國國家地理位置及曼哈頓區在紐約的位置。 

3. 透過閱讀文本，了解曼哈頓區著名觀光景點及其特色。 

4. 能針對文本中給予的訊息，進行比較、歸類與統整。 

第二單元  Fun in Taipei 

1. 各式交通工具聽說讀寫練習，英語綜合應用能力。 

2. 搭乘交通工具文法句型聽說讀寫練習。 

3. 利用資訊能力及小組團隊力規劃台北一日遊行程。 

4. 小組差異化分工，成員展現分工溝通互助分享。 

第三單元  Fun in New York 

1. 了解美國紐約文化歷史，與社會領域背景知識結合。 

2. 運用閱讀文章策略，清楚故事的主要內容與情節。 

3. 歸納文本中的不同時態，能理解與應用於日常之中。 

4. 學習到美國文化習俗，並培養尊重不同文化。 

第四單元  Fun in Hsin Feng 

1. 了解新豐池和宮歷史及新豐紅樹林生態，讓國際在地化。 

2. 規劃新豐遊完景點路線及交通工具方式，培養邏輯思考力。 

3. 各組設計演戲劇本及道具海報製作，發揮創造力。 

4. 各組戲劇表演及成果分享，展現發表力。 
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七、 

核心素養 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    課程設計扣緊國中階段核心素養的水平統整課程設計原則：  

為培養學生具備國民核心素養，課程設計上掌握「以學習者為主

體」、「學習領域進行課程統整」，以及「連結生活經驗與各學習領

域能力指標為學習內涵」等三項原則： 

1. 學習者為主體  

    本課程設計強調以學生為學習主體的教育理念，教學過程皆以學   

  生須完成所有任務為導向的教學設計，透過解決問題方式，學習 

  到所需的知識、技能及培養正確學習的態度。  

2. 課程統整為過程  

    本課程模組發展依英語文學習領域核心課程目標、核心素養 

    及核心素養指標等，考量本校學校地理條件、附近社會資源、家 

    長期望、學生需求等。課程設計從國際出發，到最後結合的本校  

    鄰近社區資源，與校本課程連結，涵蓋自然領域紅樹林生態、國 

    語文領域池和宮文史、社會領域紅糟鴨客家文物及藝文領域「帶 

    外師教趣」繪本創作等，注重橫向聯繫與統整，以促進學習結果 

    之深化與遷移。。 

3. 生活經驗為內涵  

核心素養統整課程設計，連結學生日常生活經驗，做為具體的學習

內涵；教學過程運用相同的概念、共同的主題、相同的運作歷程、

共同的目的、階段性過程等方式進行，連結成有結構組織和意義的

學習單元。課程實施「Fun the World」為主題的教學主軸，由四個

教學單元組成，第一單元「Fun in Manhattan」、第二單元「Fun in 

Taipei」、第三單元「Fun in New York」、第四單元「Fun in Hsin 

Feng」，教學過程中運用媒體資訊科技進行教學，並引導學生運用

媒體資訊科技完成任務，並融入環境教育重大議題及多元文化教

育、國際教育、資訊教育、戶外教育等相關議題。 
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八、 

學習重點 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（一）語言能力（聽） 
◎
1-Ⅳ-1 能聽懂課堂中所學的字詞。 

1-Ⅳ-2 能聽懂常用的教室用語及日常生活用語。 

1-Ⅳ-3 能聽懂基本或重要句型的句子。 

1-Ⅳ-4 能聽懂日常生活對話的主要內容。 
◎
1-Ⅳ-6 能聽懂簡易故事及短劇的主要內容。 

1-Ⅳ-7 能辨識簡短說明或敘述的情境及主旨。 

1-Ⅳ-8 能聽懂簡易影片的主要內容。 

*
◎
1-Ⅳ-9 能辨識句子語調所表達的情緒和態度。 

（一）語言能力（說） 

◎
2-Ⅳ-1 能說出課堂中所學的字詞。 

  2-Ⅳ-2 能依情境使用日常生活用語。 

  2-Ⅳ-3 能依情境使用教室用語。 

  2-Ⅳ-4 能以簡易的英語描述自己、家人及朋友。 

  2-Ⅳ-5 能以簡易的英語表達個人的需求、意願和感受。 

  2-Ⅳ-6 能依人、事、時、地、物作簡易的描述或回答。 

  2-Ⅳ-7 能依人、事、時、地、物作簡易的提問。 

  2-Ⅳ-8 正確的發音、適切的重音及語調說出基本或重要句型句子。 

 
◎

2-Ⅳ-9 能進行簡易的角色扮演。 

  2-Ⅳ-10 能以簡易的英語描述圖片。 

*
◎

2-Ⅳ-11 能參與簡易的英語短劇表演。 

* 2-Ⅳ-12 能以簡易的英語參與引導式討論。 

* 2-Ⅳ-13 能依主題或情境以簡易英語進行日常生活溝通。 

* 2-Ⅳ-14 能以簡易的英語介紹國內外風土民情。 

（一）語言能力（讀） 
◎

3-Ⅳ-2 能辨識課堂中所學的字詞。 

  3-Ⅳ-3 能看懂簡易的英文標示。 

  3-Ⅳ-4 能看懂簡易的圖表。 

  3-Ⅳ-5 能看懂簡易的生活用語。 

  3-Ⅳ-6 能看懂基本的句型。 

  3-Ⅳ-7 能了解對話的主要內容。 

  3-Ⅳ-8 能了解短文、簡訊、書信的主要內容。 

  3-Ⅳ-9 能了解故事的主要內容與情節。 

3-Ⅳ-10 能了解短劇的主要內容與情節。 

  3-Ⅳ-11 能辨識簡易故事的要素，如背景、人物、事件和結局。 

  3-Ⅳ-12 能藉圖畫、標題、書名等作合理的猜測。 

* 3-Ⅳ-13 能熟悉重要的閱讀技巧，如擷取大意、猜測字義、推敲文

意、預測後續文意等。 

* 3-Ⅳ-14 能快速閱讀了解文章重點，並有效應用於廣泛閱讀中。 
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八、 

學習重點 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（一）語言能力（寫） 

 4-Ⅳ-1 能拼寫國中階段基本常用字詞。 

  4-Ⅳ-2 能依圖畫、圖示書寫英文句子。 

  4-Ⅳ-4 能依提示寫出正確達意的簡單句子。 

  4-Ⅳ-5 能將簡易的中文句子譯成英文。 

 

（一）語言能力（聽說讀寫綜合應用能力） 

 5-Ⅳ-1 能聽懂、讀懂國中階段基本字詞，並使用於簡易日常溝通。 

 5-Ⅳ-2 能掌握國中階段所學字詞及句型，適當使用日常生活溝通。 
 ◎

5-Ⅳ-3 能聽懂日常生活應對中常用語句，並能作適當的回應。 

 5-Ⅳ-4 能以正確的發音及適切的語調及速度朗讀短文及短劇。 

 5-Ⅳ-7 能聽懂日常生活對話，並能以簡單的字詞、句子記下要點。 

 5-Ⅳ-8 能聽懂簡易故事，並能以簡單的字詞、句子記下要點。 

 5-Ⅳ-10 能看懂並能填寫簡單的表格及資料等。 

 5-Ⅳ-11 能讀懂簡易故事及短文，並能以簡短的句子說出或寫出其 

     內容大意。 

 

（二）學習興趣與態度 
 ◎

6-Ⅳ-1 樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯錯。 

  6-Ⅳ-2 主動預習、複習並將學習內容作基本的整理歸納。 

  6-Ⅳ-3 樂於參與有助提升英語能力的活動 

  6-Ⅳ-4 樂於接觸課外的英語文多元素材，如歌曲、英語學習雜誌、 

    漫畫、短片、廣播、網路資訊等。 

* 6-Ⅳ-5 主動利用各種查詢工具，以了解所接觸的英語文資訊。 

* 6-Ⅳ-6 主動從網路或其他管道，搜尋相關英語文資源，並與老師及 

    同學分享短片、廣播、網路資訊等。 

* 6-Ⅳ-5 主動利用各種查詢工具，以了解所接觸的英語文資訊。 

* 6-Ⅳ-6 主動從網路或其他管道，搜尋英文資源，與老師同學分享。 

   

（三）學習方法與策略 

  7-Ⅳ-2 善用相關主題之背景知識、文本的結構特色等，以利閱讀或 

    聽力理解。 

  7-Ⅳ-3 利用語言及非語言溝通策略（如請求重述、手勢、表情等） 

    提升溝通效能。 

  7-Ⅳ-4 能對教師或同學討論的內容觸類旁通、舉一反三。 

  7-Ⅳ-5 能訂定英文學習計畫，檢視自我學習過程，並隨時改進。 

 

 



8 

八、 

學習重點 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（四）文化與習俗 

 8-Ⅳ-1 能以簡易英語介紹國內主要節慶習俗。 

  8-Ⅳ-3 能了解國內外風土民情及主要節慶習俗，並加以比較。 

  8-Ⅳ-4 能了解、尊重不同之文化習俗。 

  8-Ⅳ-5 能具有基本的世界觀。 

 

（五）邏輯思考、判斷與創造力 

9-Ⅳ-1 能把 2 至 3 項訊息加以比較、歸類、排序。 

  9-Ⅳ-2 能根據上下文語境釐清不同訊息間的因果關係。 

  9-Ⅳ-3 能依上下文所提供的文字線索（如 I think、maybe）分辨客 

觀事實與主觀意見。  

  9-Ⅳ-4 能綜合相關資訊作合理的猜測。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9 

 

九、 

學習內容 

 

Ac 字詞 

Ac-Ⅳ-5 簡易的英文標示 

Ac-Ⅳ-6 常見的教室用語 

Ac-Ⅳ-7 常見的生活用語 

Ac-Ⅳ-8 國中階段所學字詞（能聽、讀、說、寫最基本的 1,200 字詞） 

 

Ad 句構 

Ad-Ⅳ-9 國中階段所學的文法句型 

 

Ae 篇章 
◎Ae-Ⅳ-10 簡易日常生活對話、歌謠、韻文、短文、故事及短劇 

  ◎Ae-Ⅳ-11 常見的圖表 

*◎Ae-Ⅳ-12 公共場所廣播（如捷運、車站、機場廣播） 

*Ae-Ⅳ-14 不同體裁、不同主題之簡易文章 

Ae -Ⅳ-15 簡易故事的背景、人物、事件和結局  

* Ae -Ⅳ-17 簡易故事及短文的大意 

 

B.溝通功能 

B-Ⅳ-1 自己、家人及朋友的簡易描述 

B-Ⅳ-2 國中階段所學字詞及句型的生活溝通 

B-Ⅳ-3 語言與非語言的溝通策略（如請求重述、手勢、表情等） 

B-Ⅳ-4 個人的需求、意願和感受的表達 

B-Ⅳ-5 人、事、時、地、物的描述及問答 
◎ B-Ⅳ-6 圖片描述 

B-Ⅳ-7 角色扮演 

*◎B-Ⅳ-8 引導式討論 

 

C.文化理解 

C-Ⅳ-1 國內外節慶習俗 

C-Ⅳ-2 國內外風土民情 

C-Ⅳ-3 文化習俗的了解及尊重 

C-Ⅳ-4 基本的世界觀 

D.思考能力 

D-Ⅳ-1 依綜合資訊作合理猜測 

D-Ⅳ-2 二至三項訊息的比較、歸類、排序 

D-Ⅳ-3 訊息因果關係的釐清 

*◎D-Ⅳ-4 藉文字線索，對客觀事實及主觀意見的分辨 



教學活動示例 (活動進行步驟) 

單元名

稱/節數 

教學內容及融入方式 時間 

教學活動對

應之學習表

現及學習內

容代號 

Period 

One  

Fun in 

Manhattan 

曼哈頓 

旅遊趣 

 

搭配課本 

L9 對話 

P101~103 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pre-task : (10 分鐘) 

利用課本 L9 的 Warm up，老師改編成世界八大景點的 

「世界地圖學習單」，藉由介紹世界各地著名景點做引起動

機，小組內差異化任務分工，世界景點如下： 

1. Taipei 101, Taipei, Taiwan 

2. Opera House, Sydney, Australia 

3. The Pyramids, Giza, Egypt 

4. Statue of Liberty, New York, America 

5. The Eiffel Tower, Paris, France 

6. Leaning Tower, Pisa, Italy 

7. The Colosseum, Rome, Italy 

8. Skytree, Tokyo, Japan 

(1) 每小組 ABC 三人拿到一張學習單及一個信封袋，袋內有

八張各地著名景點圖片，透過學生配對活動，讓學生了

解世界各地景點所位處的城市及其國家地理位置。 

(2) A B : 貼世界景點圖片到正確的國家地圖上，並

在空格中寫下此景點的所在的城市及其國家名稱。 

C ：配對各地景點及所在的國家及城市。 

(3) 小組間利用英語教室內裡世界地圖及景點介紹海報尋找

學習單答案，小組完成後舉手，最快的 3 小組加分。 

(4) 老師用自行設計教學用 PPT 對答案及用英文介紹各地景

點特色。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3’s 

 

學習表現 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-10 

3-Ⅳ-4 

*3-Ⅳ-13 

*6-Ⅳ-5 

7-Ⅳ-2 

7-Ⅳ-4 

8-Ⅳ-5 

9-Ⅳ-1 

9-Ⅳ-4 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-6 

Ac-Ⅳ-7 

*Ae-Ⅳ-14 

*◎B-Ⅳ-8 

C-Ⅳ-4 

D-Ⅳ-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

One  

Fun in 

Manhattan 

曼哈頓 

旅遊趣 

 

搭配課本 

L9 對話 

P101~103 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

During- task: (25 分鐘) 

老師利用「美國地圖學習單」介紹美國紐約市在美國的位置

及曼哈頓區在紐約的位置，並運用電腦教室讓學生查詢 L9

課文中提到的五個曼哈頓區景點位置及其特色。 

1. Broadway-百老匯 

2. Brooklyn Bridge-布魯克林大橋 

3. Times Square-時代廣場 

4. American Museum of Natural History-美國歷史博物館 

5. Madison Square Garden-麥迪遜廣場花園 

 

(1) 學習單- Part One，因為曼哈頓區位在美國紐約州，藉由

問題發問，帶出美國紐約州在美國的地理位置。 

 

1. Do you know which country it is? 

2. How many states (州) are there in the country? 

3. Look at the map! Find out the State of New York and   

    Circle it! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-6 

*2-Ⅳ-12 

3-Ⅳ-4 

3-Ⅳ-6 

5-Ⅳ-10 

7-Ⅳ-2 

8-Ⅳ-5 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-6 

Ac-Ⅳ-7 
◎B-Ⅳ-6 

C-Ⅳ-4 

D-Ⅳ-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

One  

Fun in 

Manhattan 

曼哈頓 

旅遊趣 

 

搭配課本 

L9 對話 

P101~103 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 學習單- Part Two，透過地圖，讓學生了解紐約市在紐約

州的位置及曼哈頓區在紐約市的位置。 

1. The map (A) is the state of New York. Can you see where 

New York City is?  Circle it… 

2. Look at the map (B)….the red part is Manhattan in New 

York City. 

3. It’s in the  __________ of New York City.  

( east / west / south / north )  

 

(3) 撥放課文動畫：學生對課文中所提的美國著名景點位置

有背景知識後，教師接著播放課本 L9 對話動畫 E book 

(P102、P103)動畫含英語字幕，讓學生了解課本對話內

容。 

 

(4) 老師利用自行設計教學用 PPT，進行 Pre-reading 

questions 

1. Where are they now? 

2. Where do they enjoy the Lion King? 

3. How will they get around New York City? 

   4. How will they get to Madison Square Garden? 

   5. What will they do at Madison Square Garden? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2’s 

 

 

 

 

2’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-7 

1-Ⅳ-8 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-3 

2-Ⅳ-10 

* 2-Ⅳ-12 

3-Ⅳ-4 

4-Ⅳ-1 

7-Ⅳ-2 

8-Ⅳ-5 

9-Ⅳ-1 

9-Ⅳ-4 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-6 

Ac-Ⅳ-7 

Ac-Ⅳ-8 

* Ae -Ⅳ-17 

B-Ⅳ-5 

C-Ⅳ-4 

D-Ⅳ-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

One  

Fun in 

Manhattan 

曼哈頓 

旅遊趣 

 

搭配課本 

L9 對話 

P101~103 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 學習單- Part Three，教師播放對話 E-book 後，學生對課

文對話中曼哈頓區著名景點有所認識，教師發下 

「曼哈頓地圖學習單」，此地圖結合曼哈頓區著名景點的

敘述，讓學生自行做英語閱讀，閱讀完畢後請學生列出

自己喜歡的曼哈頓區五個著名旅遊景點。 

Look at the map of Manhattan. Talk with your partners what 

you see in Manhattan. List at least five tourist spots.  

 

(6) 學習單-Part Four (Look for the information)  

教師發下「曼哈頓景點資訊學習單」，資訊力的運用與結

合，學生利用電腦教室，各小組內差異化任務分工，蒐

集課文中所提及五個景點的相關資訊   

1. Times Square 

2. Brooklyn Bridge   

3. American Museum of Natural History  

4. Madison Square Garden 

5. Broadway 

 

 

 

 

 

 

 

 

5’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 

3-Ⅳ-12 

* 3-Ⅳ-13 

5-Ⅳ-10 
◎6-Ⅳ-1 

* 6-Ⅳ-5 

* 6-Ⅳ-6 

7-Ⅳ-2 

7-Ⅳ-4 

8-Ⅳ-5 

9-Ⅳ-1 

9-Ⅳ-4 

 

學習內容 

Ab-Ⅳ-2 

Ad-Ⅳ-9 

*Ae-Ⅳ-14 

B-Ⅳ-4 

*◎B-Ⅳ-8 

C-Ⅳ-4 

D-Ⅳ-1 

D-Ⅳ-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

One 

Fun in 

Manhattan 

曼哈頓 

旅遊趣 

 

搭配課本 

L9 對話 

P101~103 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各小組共同完成學習單 Part Four，並把所有資料整合： 

學生利用電腦教室完成差異化學習單後，老師用教學用 PPT 

對答案及帶念六個景點的英文名稱，老師簡述這五個曼哈頓

景點後，教師撥放簡短獅子王歌劇讓同學感受歌劇魅力。 

1. 時代廣場   

(美國紐約曼哈頓的一個商業中心，每年民眾倒數的廣

場，又稱美國大蘋果) 

2. 布魯克林大橋 

   (橫跨紐約東河連接美國紐約州紐約市的曼哈頓與布魯克 

   林，完工時是世界上主跨最長的懸索橋以及第一座使用 

   由鋼鐵製成的懸索的橋樑) 

3. 美國自然史博物館 

(主要收藏項目包括於各大洲哺乳動物的收集，以及人類

學的館藏)  

4. 麥迪遜廣場花園 

(美國紐約州紐約市的一座著名體育場館，NBA 紐約尼克 

和國家冰球聯盟（NHL）紐約遊騎兵隊之主場) 

5. 百老匯 

(Broadway 為紐約大街名稱，因為劇院大多數皆在百老匯

街道附近的地方，故被稱為百老匯劇院。百老匯以演出

音樂劇著名) 

程度 A  

利用電腦教室蒐尋各景點相關資料，並寫下

重點 

程度 B  

利用電腦教室配對各景點在曼哈頓區的位置

並填入位置代號 

程度 C  
利用電腦教室蒐尋各景點的中文意思 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 

2-Ⅳ-6 

* 2-Ⅳ-12 

* 2-Ⅳ-14 
◎3-Ⅳ-2 

3-Ⅳ-12 

4-Ⅳ-5 

5-Ⅳ-10 
◎6-Ⅳ-1 

* 6-Ⅳ-6 

7-Ⅳ-4 

8-Ⅳ-5 

9-Ⅳ-4 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-7 

Ac-Ⅳ-8 

B-Ⅳ-4 

B-Ⅳ-5 

*◎B-Ⅳ-8 

C-Ⅳ-4 

D-Ⅳ-1 

D-Ⅳ-2 

*◎D-Ⅳ-4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%BE%8E%E5%9C%8B
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%BE%8E%E5%9C%8B
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E6%9B%BC%E5%93%88%E9%A0%93
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E6%9D%B1%E6%B2%B3_(%E7%B4%90%E7%B4%84%E5%B8%82)
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%B4%90%E7%B4%84%E5%B7%9E
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%B4%90%E7%B4%84%E5%B7%9E
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E6%9B%BC%E5%93%88%E9%A0%93
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%BE%8E%E5%9C%8B
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%BE%8E%E5%9C%8B
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%B4%90%E7%B4%84%E5%B8%82
https://zh.wikipedia.org/wiki/NBA
https://zh.wikipedia.org/wiki/NBA
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E5%9C%8B%E5%AE%B6%E5%86%B0%E7%90%83%E8%81%AF%E7%9B%9F
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%B4%90%E7%B4%84%E9%81%8A%E9%A8%8E%E5%85%B5
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%99%BE%E8%80%81%E5%8C%AF
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%99%BE%E8%80%81%E5%8C%AF
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E9%9F%B3%E6%A8%82%E5%8A%87


Period 

One  

Fun in 

Manhattan 

曼哈頓 

旅遊趣 

 

搭配課本 

L9 對話 

P101~103 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Post-task: (10 分鐘) 

(1) 教師再次播放本課(L9)對話內容的動畫 E book (P102、

P103)，動畫含英語字幕。 

(2) 老師發下「曼哈頓遊玩路線學習單」，用課本對話主角

Sam 一家人在曼哈頓遊玩的路線圖做 Mind Map 學習單，

進行 ABC 差異化任務分工。 

 

 

                            B 畫出路線圖 

A 寫出各景點名稱    C 貼出參觀各景點所使用的交通工具 

 

(3) 老師用自行設計教學用 PPT 對答案，小組完成後舉手，

最快的 3 組加分。 

(4) 老師用此地圖 Mind Map 學習單做課文對話總結，並帶出

本課的文法句型 ( by 交通工具的用法) 。 

 

回家功課： 

請同學回家時思考，若是要規劃台北一日遊行程，個人想去

的景點及其交通方式。 

 

程度 A  

根據課文對話內容，把主角 Sam 一家人在曼

哈頓遊玩的景點名稱寫下。 

程度 B  

根據對話內容，用彩色筆畫出主角 Sam 一家

人在曼哈頓遊玩的路線圖。 

程度 C  
老師發下交通工具圖片，根據對話內容，貼

出 Sam 一家人在曼哈頓參觀各景點所使用的

交通工具。 

 

 

2’s 

 

4’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2’s 

 

2’s 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-7 

1-Ⅳ-8 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-2 

2-Ⅳ-10 

* 2-Ⅳ-12 

4-Ⅳ-1 
◎5-Ⅳ-3 

5-Ⅳ-8 
◎6-Ⅳ-1 

7-Ⅳ-2 

9-Ⅳ-4 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-5 

Ad-Ⅳ-9 

Ae -Ⅳ-15 

* Ae -Ⅳ-17 

B-Ⅳ-2 

*◎B-Ⅳ- 

C-Ⅳ-4 

D-Ⅳ-2 

D-Ⅳ-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Two  

Fun in 

Taipei 

暢遊台北 

 

搭配課本

L9 句型 

P104~108 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pre-task: (5 分鐘) 

(1) 教師用自行設計的教學用 PPT，結合上一節課「曼哈頓

遊玩路線學習單」複習交通工作說法並複習課本對話內

容，問題引導，小組舉手搶答並加分。 

 

   Q1. T: What vehicles will the Chen Family use? 

S: A bike, a boat, and the subway. 

 

Q2. T: What will they visit? 

       S: The Brooklyn Bridge, famous tall buildings along  

the East River and Madison Square Garden.  

 

Q3. T: What will they do at Madison Square Garden? 

       S: They will watch a basketball game. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-3 

1-Ⅳ-7 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-4 

2-Ⅳ-8 

* 2-Ⅳ-12 
◎3-Ⅳ-2 

3-Ⅳ-3 

4-Ⅳ-1 

4-Ⅳ-4 
◎5-Ⅳ-3 
◎

6-Ⅳ-1 

9-Ⅳ-3 

 

學習內容 

Ab-Ⅳ-2 

Ac-Ⅳ-7 

Ac-Ⅳ-8 

B-Ⅳ-1 

B-Ⅳ-5 

*◎B-Ⅳ-8 

D-Ⅳ-1 

D-Ⅳ-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Two  

Fun in 

Taipei 

暢遊台北 

 

搭配課本

L9 句型 

P104~108 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

During- task: (10 分鐘) 

(1) 教師用自行設計的教學用 PPT，問題引導，詢問同學平

時用什麼交通工具上學，並帶出課本 P104 Word Power 

交通工具用法。 

T: Teacher Johanna goes to work by car every day. A 

“car” is a vehicle. How about you?  

How do you go to school every day? 

 

(2) 利用課本電子書教學，課本 P104 (A)交通工具教學 

 

(3) 利用課本電子書教學，完成課本 P104 (B) 聽力題組。 

 

 

(4) 老師利用自行設計教學用 PPT 介紹本課句型，並用口頭

問答方式讓同學造句，引導學生完成課本 P105-108 習題

 

 

 

2’s 

 

 

 

 

 

 

4’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-2 

1-Ⅳ-3 

1-Ⅳ-4 

1-Ⅳ-7 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-4 

2-Ⅳ-7 

* 2-Ⅳ-13 
◎3-Ⅳ-2 

3-Ⅳ-6 

4-Ⅳ-1 

4-Ⅳ-2 

4-Ⅳ-4 
◎5-Ⅳ-3 

5-Ⅳ-6 
◎6-Ⅳ-1 

7-Ⅳ-4 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-8 

Ad-Ⅳ-9 

B-Ⅳ-1 

B-Ⅳ-2 
◎ B-Ⅳ-6 

*◎B-Ⅳ-8 

D-Ⅳ-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Two  

Fun in 

Taipei 

暢遊台北 

 

搭配課本

L9 句型 

P104~108 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Post-task: (30 分鐘) 

教師仿照課本曼哈頓行程，創作出教師悠遊台北的行程，用

此行程介紹給學生，再請各組利用教師提供各項資訊 (含交

通工具、餐飲、景點門票之價格)創造出屬於各組的悠遊台

北行程。學生過程中運用電腦教室蒐集自由行資料，設計出

的台北行程，小組成員運用本課所學句型，上台進行小組發

表，最後由全班選出最喜歡的台北鑽石行程，贏得最多選票

的小組，總分加五分。(各小組的有相同的預算限制) 

 

(1)教師介紹悠遊台北的行程，提供學生規畫旅遊行程所需

的基本觀念。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 教師發下「One-Day Trip 學習單」，學生運用電腦教室，

結合資訊能力，在有限的預算下，設計出屬於各組的 

鑽石台北行程。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15’ 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-2 

1-Ⅳ-3 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-2 

2-Ⅳ-3 
◎3-Ⅳ-2 

3-Ⅳ-3 

3-Ⅳ-4 

3-Ⅳ-6 

4-Ⅳ-1 

4-Ⅳ-2 

5-Ⅳ-2 

5-Ⅳ-10 

6-Ⅳ-2 

* 6-Ⅳ-5 

* 6-Ⅳ-6 

  9-Ⅳ-1 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-8 

Ad-Ⅳ-9 
◎Ae-Ⅳ-1 

*◎Ae-Ⅳ-12 
◎ B-Ⅳ-6 

*◎B-Ⅳ-8 

D-Ⅳ-2 

D-Ⅳ-3 

*◎D-Ⅳ-4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Two  

Fun in 

Taipei 

暢遊台北 

 

搭配課本

L9 句型 

P104~108 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 老師提供台北行相關資訊 (遊玩台北的著名景點、可使用

的交通工具、台北捷運地圖、票價查詢網址、美食價錢) 

 

 台北景點 

 

交通工具 

 

台北捷運地圖 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-3 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-7 

2-Ⅳ-10 

3-Ⅳ-3 

3-Ⅳ-4 

3-Ⅳ-6 

4-Ⅳ-1 

4-Ⅳ-4 

5-Ⅳ-2 
◎5-Ⅳ-3 

5-Ⅳ-10 

* 6-Ⅳ-5 

* 6-Ⅳ-6 

7-Ⅳ-4 

9-Ⅳ-1 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-5 

Ac-Ⅳ-8 

Ad-Ⅳ-9 
◎Ae-Ⅳ-11 

B-Ⅳ-2 
◎ B-Ⅳ-6 

*◎B-Ⅳ-8 

D-Ⅳ-2 

D-Ⅳ-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Two  

Fun in 

Taipei 

暢遊台北 

 

搭配課本

L9 句型 

P104~108 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

票價查詢網址 

 

美食價錢 

 

(4) 學生設計好「One-Day Trip 學習單」行程後，學生回到

班級教室，老師用相機或手機拍照學生的學習單成果並

上傳到班級電腦，各小組進行上台差異化任務分工，各

組發表行程後，由全班票選出最想參加的行程表，贏得

最多選票的小組，總分加五分。 

發表順序：    

 

 

 

 

 

 

 

程度 A  

用英文介紹本次台北行的行程表及所到

的景點。 

程度 B  

用英文介紹本次行程所使用到的交通工

具及各交通工具的花費金額。 

程度 C  
用英文介紹自己小組行程的標題及小組

成員，最後總共的花費。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-7 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-8 

* 2-Ⅳ-12 

3-Ⅳ-4 

4-Ⅳ-1 

4-Ⅳ-3 

5-Ⅳ-1 

5-Ⅳ-10 

6-Ⅳ-3 

* 6-Ⅳ-5 

* 6-Ⅳ-6 

9-Ⅳ-1 

 

學習內容 

Ab-Ⅳ-2 

Ac-Ⅳ-7 

Ac-Ⅳ-8 

Ad-Ⅳ-9 
◎Ae-Ⅳ-11 

B-Ⅳ-2 

B-Ⅳ-4 
◎ B-Ⅳ-6 

D-Ⅳ-2 

*◎D-Ⅳ-4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Three  

Fun in 

New York 

紐約 

大蘋果 

 

搭配課本 

L9 閱讀 

P109~110 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pre-task: (7 分鐘) 

(1) 教師播放「博物館驚魂夜」(Night at the Museum) 

電影精彩片段 

(2) 教師用自行設計教學用 PPT，問題引導，藉由猜測電影

拍攝景點，帶出本課閱讀文章所介紹的景點- 美國自然史

博物館 (American Museum of Natural History) 

Q1:  Have you seen the movie before? Do you like it?  

S:  自由回答 

Q2 :  What is the setting?  

 S:  It is the American Museum of Natural History. 

Q3:  Do you know where the American Museum of  

     Natural History is? 

 S:  It is in New York. 

During- task: (23 分鐘) 

(1) 教師播放 L9 課本閱讀 P109 電子書動畫 (E book) 

 

(2) 教師利用自行設計教學用 PPT 問題引導，讓學生利用閱

讀掃讀技巧，舉手搶答文章相關問題。 

Q1: Can you tell me what the topic is? 

S: Having Fun in the Big Apple. 

Q2: New York is also called the Big Apple. Can you guess  

why? 

    S: 學生自由作答 

老師藉此介紹紐約又稱大蘋果的由來有四個： 

1. 紐約州雖產蘋果，但產量很少，有一年加州蘋果欠

收，外銷告急，於是紐約的蘋果小兵立大功，解救了

加州外銷蘋果的窘境。紐約人引以為傲，從此稱紐約

為 Big Apple。  

2. 傳言經濟大衰退時，許多銀行家失業潦倒，必須從其

市郊住家載著一袋袋蘋果到到紐約大街上賣。因為紐

約州常見到蘋果樹，市政府大力推行蘋果代表紐約。  

3. 1920～1930 年，爵士樂大行其道，有個爵士樂手大

唱：成功樹上蘋果何其多，但如果你挑中紐約市，你

就挑到了最大的蘋果！ 

4. 約在 50 多年前，美國一群爵士樂師們經常到各地去

巡迴演出賺錢。他們描述去演出賺錢，就像去摘蘋

果。紐約在當時是諸城鎮中演出賺錢最多的城市，他

們把演出各城鎮都叫 Apple, 自然紐約便是

the Big Apple 了。  

 

 

 

3’s 

 

4’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3’s 

 

2’s 

 

 

 

 

 

 

5’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-2 

1-Ⅳ-3 

1-Ⅳ-4 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-2 

2-Ⅳ-3 

2-Ⅳ-7 

* 2-Ⅳ-12 

* 2-Ⅳ-13 
◎3-Ⅳ-2 

3-Ⅳ-5 

3-Ⅳ-6 

3-Ⅳ-11 
◎5-Ⅳ-3 

6-Ⅳ-4 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-6 

Ac-Ⅳ-7 
◎Ae-Ⅳ-10 

B-Ⅳ-2 

B-Ⅳ-5 

*◎B-Ⅳ-8 

C-Ⅳ-2 

D-Ⅳ-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Three  

Fun in 

New York 

紐約 

大蘋果 

 

搭配課本 

L9 閱讀 

P109~110 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 閱讀文章理解，小組內差異化任務分工，老師在各組巡

視，觀察各組進行狀況，並針對各組進行指導 

 

 

(4) 學生完成課本 P110 行程圖表，並舉手搶答空格答案，確

定學生是否了解文章內容，教師用自行設計教學用 PPT

對答案，並再次用英文摘要方式說明 Sam 三天在美國紐

約的行程及搭乘的交通工具。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

程度 A  

帶著小組成員 BC 逐句唸出課本閱讀文

章內容，隨時注意 BC 是否跟上速度。 

程度 B  

跟著唸出 A 所帶念的句子，並大致解釋

句意，不清楚的地方 ABC 共同討論。 

程度 C  
跟著唸出 A 所帶念的句子，並手指出唸

到的地方，碰到不會的單字寫下中文。 

8’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-3 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-7 

* 2-Ⅳ-12 
◎3-Ⅳ-2 

3-Ⅳ-4 

3-Ⅳ-6 

3-Ⅳ-9 

* 3-Ⅳ-13 

4-Ⅳ-5 

5-Ⅳ-8 

6-Ⅳ-2 

7-Ⅳ-4 

9-Ⅳ-2 

 

學習內容 

Ab-Ⅳ-4 
  ◎Ae-Ⅳ-11 

* Ae -Ⅳ-17 

B-Ⅳ-2 

B-Ⅳ-5 

C-Ⅳ-4 

D-Ⅳ-2 

D-Ⅳ-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Three  

Fun in 

New York 

紐約 

大蘋果 

 

搭配課本 

L9 閱讀 

P109~110 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Post-task: (15 分鐘) 

學生利用「紐約行 Time Line 學習單」做課文 Mind 

Mapping，讓學生在腦中統整課文中 Sam 一家人遊玩的景點

及時間點，並帶出閱讀文章中不同時態。 

(過去式、現在式及未來式) 

(1) 老師製作課文中五個不同事件的句子條，發放給各小 

組，各小組進行差異化任務分工，讓學生自行歸納出過

去式、現在式及未來式。 

1. We took the subway to our hotel. 

 

2. We saw the Lion King in Times Square. 

 

3. Tomorrow, we are going to have a museum day. 

 

4. In the morning, we will take a bus to the Met. 

 

5. In the afternoon, we will visit the  

American Museum of nature History. 

(2) 小組完成後舉手加分，並進行小組發表時間，教師最後

用自行設計教學用 PPT 對答案。 

回家功課： 

請同學回家時思考，若是要規劃新豐一日遊行程，你會想帶

外師去新豐哪些景點遊玩，並用英文介紹這些景點。 

程度 A  

對照課文中 Sam 一家人旅遊日誌，正確

貼出句子發生的日期  。 

程度 B  

把 A 所貼的句子時態用馬克筆畫出，並

判別時態為過去式、現在式或未來式。 

程度 C  
唸出來 B 畫出時態的單詞，學會判斷由

句子的動詞分別句子的時態 

 

 

 

 

 

 

10’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5’s 

 

 

 

 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-3 
◎1-Ⅳ-6 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-6 

* 2-Ⅳ-12 

3-Ⅳ-3 

3-Ⅳ-4 

3-Ⅳ-6 

3-Ⅳ-9 
◎5-Ⅳ-3 

5-Ⅳ-8 

9-Ⅳ-1 

9-Ⅳ-2 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-8 

Ad-Ⅳ-9 
◎Ae-Ⅳ-11 

Ae -Ⅳ-15 

B-Ⅳ-5 
◎ B-Ⅳ-6 

*◎B-Ⅳ-8 

D-Ⅳ-2 

D-Ⅳ-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Four 

Fun in 

Hsin Feng 

外師瘋 

新豐-1 

 

學校本位 

延伸課程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 教師發下「The Trip to Hsinfeng 學習單」，教師與學生共

同討論出學校附近可介紹給外師旅遊的景點，仿照學生

先前完成課本 P110 紐約行程表，每組設計出三天外師瘋

新豐行程。 

(每組需討論出要介紹的景點、此景點可從事的的活動及

從學校到景點所需用到的交通工具) 

 

 

(2) 「池和宮影片欣賞」：教師共備影片，教師共同設計劇

本，共備教師群拍攝介紹新豐池和宮景點影片，讓學生

欣賞，提供學生介紹景點的方式。 

(以下為教師共備影片台詞內容) 

12’s 

 

 

 

15’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 

1-Ⅳ-2 

1-Ⅳ-3 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-2 

2-Ⅳ-5 

2-Ⅳ-6 
◎2-Ⅳ-9 

*◎2-Ⅳ-11 

* 2-Ⅳ-12 

* 2-Ⅳ-14 

3-Ⅳ-6 

3-Ⅳ-7 

4-Ⅳ-4 

4-Ⅳ-5 
◎5-Ⅳ-3 

6-Ⅳ-3 

8-Ⅳ-1 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-7 

Ac-Ⅳ-8 

Ad-Ⅳ-9 
  ◎Ae-Ⅳ-11 

B-Ⅳ-2 

*◎B-Ⅳ-8 

C-Ⅳ-1 

C-Ⅳ-3 

D-Ⅳ-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Four 

Fun in 

Hsin Feng 

外師瘋 

新豐-1 

 

學校本位 

延伸課程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 觀賞完教師拍攝的新豐池和宮介紹影片，教師與各小組 

(6 人)共同討論要介紹給外師新豐景點所需台詞  

(新豐紅樹林、老周紅糟鴨)，並進行任務分工。 

(用電腦教室查詢各景點所需資料及製作發表檔案) 

 

(任務分工後，請學校的表演藝術老師協助，在表藝課完成演

出的道具及排演工作，約需 2 堂課共 90 分鐘 

程度 A  

與小組成員討論台詞內容及組內角色分

工，為組內的編劇及導演。 

程度 B  

根據劇本台詞，設計出上台表演時所需

簡報 PPT 或海報。 

程度 C  
製作上台表演時所需要的道具 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現 

1-Ⅳ-2 

1-Ⅳ-3 
◎2-Ⅳ-1 

2-Ⅳ-2 

2-Ⅳ-5 

2-Ⅳ-6 
◎2-Ⅳ-9 

*◎2-Ⅳ-11 

* 2-Ⅳ-12 

* 2-Ⅳ-14 

3-Ⅳ-6 

3-Ⅳ-7 

4-Ⅳ-4 

4-Ⅳ-5 
◎5-Ⅳ-3 

6-Ⅳ-3 

* 6-Ⅳ-5 

8-Ⅳ-1 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-7 

Ac-Ⅳ-8 

Ad-Ⅳ-9 
  ◎Ae-Ⅳ-11 

Ae -Ⅳ-15 

B-Ⅳ-2 

B-Ⅳ-7 

*◎B-Ⅳ-8 

C-Ⅳ-1 

C-Ⅳ-3 

D-Ⅳ-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Period 

Five  

Fun in 

Hsin Feng 

外師瘋 

新豐-2 

 

學校本位 

延伸課程 

 

(1) 小組成果展演：學生利用表藝課排演完劇本及道具製作

後，本堂課請學校外師入班進行各小組評分工作，各小

組上台表演並進行景點介紹，由學校外師選出最欣賞的

小組，此小組將到新豐實地進行劇本拍攝。  

 
          (小組上台表演) 

(2) 外師針對每組講評並給分，最後評選出到實地拍攝演出

的組別。 

    

                (外師小組講評) 

(3) 每組表時間為 5 分鐘，表演完畢外師講評 3 分鐘，每班

共五組上台表演，最後 5 分鐘外師選擇到實地拍攝的小

組組別並做總評。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      (外師總評，選出代表實地演出小組) 

   ~~~學校課程結束，接下來為實地踏查探訪~~ 

45’s 學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-3 
◎1-Ⅳ-6 
◎2-Ⅳ-1 
◎2-Ⅳ-9 

*◎2-Ⅳ-11 

* 2-Ⅳ-14 

3-Ⅳ-6 

3-Ⅳ-10 

3-Ⅳ-11 

5-Ⅳ-1 

5-Ⅳ-2 
◎

6-Ⅳ-1 

6-Ⅳ-3 

8-Ⅳ-1 

 

學習內容 

Ab-Ⅳ-2 

Ac-Ⅳ-8 

Ad-Ⅳ-9 
◎Ae-Ⅳ-10 

* Ae -Ⅳ-17 

B-Ⅳ-3 

B-Ⅳ-5 

B-Ⅳ-7 

C-Ⅳ-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



學校本位

實地踏查 

Fun in 

Hsin Feng 

 

課程結合 

1- 新豐 

紅毛港 

2- 新豐 

老周 

紅糟鴨 

3- 小組 

影片拍攝 

4- 寒假 

作業 

帶外師郊

遊趣 

 

(1) 利用兩週班會聯課活動時間，共計 4 節課時間，由學校

英語教師、外師及班級導師帶著班上學生到新豐特色景

點- 新豐紅毛港、新豐老周紅糟鴨 做實地踏查及影片拍

攝。(拍攝完的影片，教師上傳到 You tube 與學校姊妹校

實際交流，介紹在地新豐景點，把學校特色行銷到國外) 

 (紅毛港實地表演) 

 (紅糟鴨實地表演) 

(2) 延伸寒假作業「新豐郊遊趣」：因本課程結束於寒假放假

前，學校的寒假作業即請學生利用先前完成的「The Trip 

to Hsinfeng 學習單」向外師介紹新豐景點，設計出「新

豐郊遊趣」英語繪本，共計六頁，此英語繪本特色為新

豐在地周圍景點特色，真正落實校本特色課程。 

(學生作品詳如附件) 

 (寒假作業封面) 

  (繪本內頁說明) 

180’s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寒假 

時間 

學習表現 
◎1-Ⅳ-1 

1-Ⅳ-3 
◎1-Ⅳ-6 
◎2-Ⅳ-1 

  2-Ⅳ-8 

*◎2-Ⅳ-11 

* 2-Ⅳ-14 

3-Ⅳ-6 

3-Ⅳ-7 

3-Ⅳ-10 

4-Ⅳ-3 

* 4-Ⅳ-6 

5-Ⅳ-2 

6-Ⅳ-2 

* 6-Ⅳ-5 

* 6-Ⅳ-6 

  8-Ⅳ-1 

 

學習內容 

Ac-Ⅳ-7 

Ac-Ⅳ-8 
◎Ae-Ⅳ-10 

Ae-Ⅳ-13 

*◎Ae -Ⅳ-16 

B-Ⅳ-1 
◎ B-Ⅳ-6 

C-Ⅳ-1 

D-Ⅳ-2 

*◎D-Ⅳ-4 
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